
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 25 del 25/08/2015

OGGETTO: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  CAPELLI  STEFANO  IN 
DATA 06/07/2015 PROT.  N.  7617 IN ORDINE ALL'ACCOGLIENZA DEI 
RIFUGIATI  

L'anno duemilaquindici, il giorno  venticinque del mese di agosto  alle ore 19:00, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA

Presente 8 RIZZO DINO Assente

2 CONCARI LUCA Assente 9 FAROLDI LICIA Assente
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Assente
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO
Presente

Totale Presenti: n. 9
Totale Assenti: n. 4

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la  Presidenza e dichiara aperta  la  seduta per  la  trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.
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OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAPELLI STEFANO IN DATA 
06/07/2015 PROT. N. 7617 IN ORDINE ALL'ACCOGLIENZA DEI RIFUGIATI  

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Il  Sindaco  introduce il  punto di  cui  all’oggetto  relativo  alla  mozione  allegata (v.  All.  A)  presentata  dal  
Consigliere Capelli circa la questione dell’accoglienza dei migranti e cede la parola al Consigliere stesso il  
quale  procede ad illustrare  più ampiamente  l’argomento.

Il Sindaco a sua volta  in qualità di Assessore ai Servizi Sociali  illustra  i progetti portati avanti a livello di  
Distretto  Socio–Sanitario  su questa problematica  dando  lettura ad una relazione specifica a tal proposito 
che si allega (v. All. B). Conclude che l’Amministrazione pur avendo  tenuto conto esaurientemente di tutta la 
tematica  esprimerà voto contrario alla  mozione. 

Il Consigliere Capelli prende atto della risposta. Mette in evidenza che occorre  distinguere tra migranti e 
rifugiati e che è necessario  procedere ad una piu’ rapida identificazione per arrivare ad una accoglienza 
mirata che consenta di tenere chi ne ha il diritto  in qualità rifugiato e di rimpatriare i clandestini.  

Il Consigliere Leoni commenta che i numeri sono imponenti e quindi la situazione può sfuggire di mano: tutte  
le iniziative di accoglienza da parte degli organi  istituzionali sono importanti ma occorre che l’inserimento,  
per essere veramente tale, avvenga a livello lavorativo. Condivide quindi la preoccupazione del Consigliere 
Capelli  di  tenere alto  il  livello  di  guardia  da parte  del  Comune e di  assumere quelle  misure  capaci  di  
controllare il territorio vedi ad esempio la verifica dell’occupazione degli immobili con un controllo diligente  
attraverso interventi di sopralluogo costanti da parte degli agenti di Polizia Municipale. Anticipa  che voterà a 
favore della mozione.     
 
Il Sindaco pone in votazione la mozione in oggetto con il seguente esito: 

voti favorevoli n.° 2 (Capelli e Leoni ), contrari n.°  6, astenuti n.° 1 (Michelazzi)  resi in forma palese ai  
sensi di legge da n.° 8 Consiglieri votanti e n.° 9 Consiglieri presenti, 

   
DELIBERA

-  di non approvare la mozione presentata dal Consigliere  sull’accoglienza dei migranti  il  cui  testo viene 
allegato al presente atto per formarne parte integrante:
- All. "A" ;
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Maria Giovanna Gambazza     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 25

DEL 25/08/2015

Oggetto: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAPELLI STEFANO IN DATA 
06/07/2015 PROT. N. 7617 IN ORDINE ALL'ACCOGLIENZA DEI RIFUGIATI  

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 08/09/2015 al 
23/09/2015 

Busseto, lì 08/09/2015

L' addettoStefania Macchidani / INFOCERT SPA

 C
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